

ЮБИЛЕЙ ПРОБЛЕМАМ НЕ ПОМЕХА

Санаторий «Дюны» открылся в 1979 году как санаторий Ленинградского Обкома партии. До наших дней сохранен интерьера «Романовского номера» (Григорий Васильевич Романов был Первым секретарем Обкома КПСС), и есть постоянные клиенты, в частности – американцы, желающие остановиться только в этих апартаментах.

Учреждение было закрытым, предназначенным для лечения и реабилитации высших должностных лиц. Чтобы оные не слишком действовали на нервы друг другу, «Дюны» никогда не заполнялись полностью: 60-70 мест из 250 возможных. Не исключался и строгий отбор претендентов.

По воспоминаниям сотрудников, работавших здесь в допрестоеный период, по архивным материалам можно судить о деталях быта. Например, контролировалась высота разреза на халатах обслуживающего персонала. Забавны оргвыводы по результатам расследования ЧП. Дело в том, что некий высокопоставленный клиент ближе к ночи почувствовал потребность посетить знакомую даму в соседнем номере, но последовал отказ. Попытка проникновения через балкон закончилась падением со второго этажа и сломанной ногой. Оба действующих лица склонялись по выговору, а в двери врезали финские замки, открывающиеся единственным ключом.

...Санаторий высокого класса пришел в упадок за шесть лет, пока его готовили к приватизации. В 1995 году на территории не было даже целого фонаря, взору рисовалась картина разорения в ходе гражданской войны.

Сегодня это частное учреждение, принадлежащее членам коллектива. (Здание и земельный участок взяты у города в аренду сроком на 49 лет). Комплекс отвечает современным требованиям, предоставляя всем желающим диагностическую базу и лечебную, условия отеля от «трех звезд» и выше, гольф-поле (первое и пока единственное на Северо-Западе), лошадей для верховой езды... Внедрены интересные программы, в числе которых – «Реабилитация для настоящих леди» (для тех, кто перенес косметическую операцию), насыщение тканей организма кислородом с помощью капсулы «Кокон», лечение межпозвоночных дисков по методике сибирского профессора Герасимова.

Успешная деятельность по-

зволила «Дюнам» стать Лауреатом Золотой книги Санкт-Петербурга. Можно было бы добиться большего, но, по мнению главного врача **Сергея СПИЦЫНА**, «нет государственной политики в отношении санаторно-курортного лечения, нет полноценного законодательства, регулирующего данную отрасль, нет органа управления и координации... Есть слабые потуги нового Министерства здравоохранения и социального развития, которое пытается решить проблему социально незащищенных слоев населения (в первую очередь – инвалидов Великой Отечественной войны), но не занимается теми, кто будет строить страну через 10-15-20 лет, - начинать надо как минимум с беременных женщин. Никто не занимается средним возрастом, хотя понятно – лучше сегодня две недели санатория, чем завтра два месяца стационара».

Четверть века – весомая дата, с которой хочется от души поздравить и пожелать процветания. Но это и повод задать конкретные вопросы главному врачу:

- **Сергей Александрович, богатые люди получают широкий спектр услуг. А какай, прости, прок от санатория другим слоям населения?**

- Наш санаторий – самый маленький в Курортном районе (всего 160 коек), но налогов платим больше всех. Доходная часть бюджета «Дюн» составляет в год около 2 миллионов долларов, и 40 процентов от нее – немалая сумма.

Второе: средняя стоимость наших услуг – не самая высокая на рынке, занимаем третье-четвертое место. Третье: мы являемся реабилитационным центром, единственным в стране, для ревматических больных и каждый год лечим порядка 800 человек по цене ниже себестоимости, дотируя 20 процентов из собственной прибыли. Для самих пациентов ревматологического центра лечение бесплатное (между прочим, стоимость услуг – тысяча рублей в день).

Нет, члены правительства, депутаты ЗАКСа проводят санаторно-курортное лечение не у нас, - договор заключен с «Белыми ночами».

- **Курортный район стали называть «Петербургской Рублевкой». Как собираетесь выживать при растущей цене на землю?**

- Одна из главных проблем. Городская власть должна решить, что для нее важнее: превратить Сестрорецк и район в многоэтажную застройку, застройку виллами и коттеджами или сохранить соответствие названию района – Курортный.



Если власть пойдет по первому пути, санатории в ближайшие 3-4 года не останется, они закроются. При нынешней тенденции платить денежные средства, которые город намеревается собирать, невозможно.

Парадокс: район с огромным потенциалом, с великолепными уголками является дотационным.

- **Ваш гольф-клуб – только для избранных?**

- Мы абсолютно бесплатно обучаем детей района и конкретно – Сестрорецка. Наши партнеры согласны содействовать дальнейшему развитию школы. Несколько раз в сезон воспитанники приглашаются на турниры в Москву и занимают довольно высокие места. Один из них в прошлом году вошел в двадцатку сильнейших игроков России.

Имеем возможность увеличить число мальчишек, которых будем тренировать за наш счет. Поэтому через газету хочу позвать ребят в гольф-академию.

- **Приближается 60-летие Победы. Готовите какие-то мероприятия?**

- Святой праздник для всех. Мне он особенно близок, потому что папа воевал, и с детства помню добрые руки и... жесткое колено: папа остался без ноги и вынужден ходить в протезе.

Для меня война – не только фильмы, книги, но и личная трагедия: у мамы погибли два брата.

В санатории действует единая программа заботы о сотрудниках – участниках войны, блокадниках. Кроме того, сейчас фонд социального страхования Санкт-Петербурга готовит программу оказания санаторно-курортной помощи, в которой будем обязательно участвовать.

Всегда активно участвуем в праздничных мероприятиях, проводимых в муниципальном образовании.

Людмила ЛИВШИЦ